	Раздел долгосрочного планирования: 

7.3А: Взаимное расположение прямых(18ч).
	Школа: Гимназия №60

	Дата :
	ФИО учителя:   Исмаилова Н.В.

	класс:  7класс 
	Участвовали: 
	Не участвовали:

	Тема урока
	Сумма углов  треугольника  (5 уроков, урок 1).
	                                   
	

	Цели обучения 
	7.1.1.16 

доказывать теорему о сумме внутренних углов треугольника и следствия из неё; 

7.1.1.17 

применять теорему о сумме внутренних углов треугольника и следствия из неё при решении задач;


	Цель урока
	- доказывают теорему о сумме внутренних углов треугольника и следствия из неё; 

- применяют теорему о сумме внутренних углов треугольника при решении стандартных задач;

-применяют теорему о сумме внутренних углов треугольника  при решении  нестандартных задач.


	Критерии оценивания
	Все:

- доказывают теорему о сумме внутренних углов треугольника ;
- решают задачи на  применение теоремы о сумме углов треугольника.
Некоторые:
- применяют теорему о сумме внутренних углов треугольника  при решении  нестандартных задач.


	Языковые задачи
	 Учащиеся будут:

-комментировать доказательство теоремы и  ход решения задач;    
- описывать данные чертежи;

- использовать термины: треугольник, угол, градусная мера угла,

параллельные, пересекающиеся  прямые; секущая, внутренние накрест лежащие углы, внутренние односторонние углы, соответственные углы. 



	Использования ИКТ
	Презентация Microsoft PowerPoint на интерактивной доске.

	Воспитание    ценностей  


	 Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: казахстанский патриотизм и гражданская ответственность; уважение; сотрудничество; труд и творчество; открытость; развитие самостоятельности и воспитание толерантности.


	Межпредметная связь
	Художественный труд, черчение,  физика и астрономия.

	Предыдущие знания


	 Измеряют  и строят углы с помощью транспортира.  
Знают свойства равнобедренного и прямоугольного треугольников, смежных и  вертикальных углов, 
и  свойства параллельных  прямых.
    

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Виды упражнений, запланированных на урок:  


	Дифференциация
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока
Стадия вызова

1 мин
3мин
4 мин

4мин
	1.Организационный момент:
 При входе каждый учащийся выбирает  произвольный треугольник ( разного цвета: синий, желтый, красный и зеленый, все разные по форме)  из бумаги и садится на свое место. Эти треугольники нам пригодятся для дальнейшей работы.
Цель: Создание коллаборативной среды на уроке.
Учитель: На уроке мы будем открывать «новые знания», работать классом: в парах, группах и  индивидуально. 
Каждый из вас сможет оценить себя, заполняя в течении урока .
 (у каждого на парте «Карта успеха»).  
Сегодня девизом нашего урока будут слова А. С. Пушкина:
«Вдохновение нужно в геометрии не меньше, чем в поэзии»   
2.Актуализация знаний:

1) Проверка домашнего задания по приему «Проверь соседа» (ответы на слайде).
Цель: степень усвоения предыдущей темы, выявление пробелов и их ликвидация.
2)Для того, чтобы приступить к изучению нового, надо ответить себе на вопрос "Что я знаю?".
Цель: повторить теоретический  и практический материал, связанный со  свойствами параллельных прямых, смежных и вертикальных углов для изучения новой темы. 
Задание: объясните, устно, как найти неизвестную величину на готовом чертеже.
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3)Исследовательская работа. «Я хочу узнать!» 
Цель: повышение  мотивации обучения,  развитие практических навыков работы с чертежными инструментами, подведение учеников к самостоятельному формулированию темы и целей урока.
Работа с треугольниками, выбранными в начале урока.

Учитель: 1. Измерьте углы треугольников транспортиром, результаты измерений запишите в тетрадь, найдите сумму углов своего треугольника.
2. Отрезать (оторвать) углы треугольника и сложить их так, чтобы вершины были в одной точке и стороны одного угла совместились со сторонами других углов.

Проанализируйте результаты и сделайте вывод:
Учащихся высказывают гипотезу: практическая работа показала, что сумма углов любого треугольника равна 180°. 

Учитель: Сформулируйте тему и цели нашего урока. 
Итак, чтобы гипотеза стала истиной, требуется доказательство.


	Формирование групп.
Используется принцип усложнения в заданиях.
Диалог и оказание поддержки


	Взаимопроверка

"Что я знаю?"
Дескриптор:   

- находят
величины смежных и 

вертикальных  углов;

-находят величины 

углов образованных
 пересечением  двух 

параллельных  

прямых секущей и 
поясняют свой 

ответ, используя св-ва 

параллельности прямых.
«Я хочу узнать!»
Комментарий учителя.
Дескриптор:   

-  измеряют с помощью 

транспортира углы; 

- записывают 

соответствующие
 равенств;
-делают вывод о

 сумме углов в 
треугольнике.

	Приложение 1 «Карта успеха»
Презентация
слайд 
Презентация
слайд 

	Середина урока
Осмысление

8 мин
1-2 мин
10 мин

3мин
	  3. Усвоение новых знаний.  («Я узнаю сам»)
Работа в парах.
Учитель: Каждая пара доказывает теорему, используя учебник.
Цель: Умение самостоятельно добывать знания.
Теорема: Сумма углов треугольника равна 180°.
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Дано: [image: image3.png]


ABC
Доказать: [image: image4.png]
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3=180o
Доказательство:
1) Проведём а [image: image7.png]


BC, А [image: image8.png]


а
2) [image: image9.png]


5=[image: image10.png]


1 – накрест лежащие углы при  параллельных прямых а и ВС и секущей АВ.
3) [image: image11.png]
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4 – накрест лежащие углы при  параллельных  прямых а и ВС и секущей АС.   
4) [image: image13.png]
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4=180o (развёрнутый угол)
5) [image: image16.png]
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3=180o .    Теорема доказана.

Создание проблемной ситуации.
Цель: Проверка понимания, умение анализировать и делать соответствующие выводы, подведение учащихся к формулировке следствия их теоремы.
Учитель: -Обратите внимание на чертёж. Какой вы рассматривали треугольник (по углам)? (остроугольный) 
-Могут ли в треугольнике быть два прямых или два тупых угла и почему? Почему?(нет)
-Если треугольник прямоугольный, то чему равна сумма двух острых углов?(90º).
Итак, вы сами сформулировали следствие из данной теоремы:

Следствие: Сумма острых углов в прямоугольном треугольнике равна 90º.
Физминутка. 
Цель: обеспечивает эмоциональный подъём учащихся.
-Подняли обе руки параллельно вверх.

-Вытянули обе руки параллельно вперёд.

-Образовали руками развернутый угол.
Сколько градусов в развернутом угле? 180(.
-Левую руку подняли вверх. Какой получился угол? 90(
-Как расположены руки? Перпендикулярно.
-Обе руки опустили вниз. Как они расположены? Параллельно.
Сели

4. Проверка понимания. («Попробую применить»)
Учащиеся рассаживаются по группам согласно цвету треугольника (смешанная гендерная  группа). Каждая группа получает  карточку с разноуровневыми заданиями (А,В,С) 
(I уровень – 3 балла, II уровень – 4 балла, III уровень – 5 баллов)
 Цель: Проверка понимания усвоения полученных знаний. 
Уровень(А)
1)Заполни таблицу. 
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А
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В
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С

Вид треугольника

60°

60°

-
-
-
20°

-
прямоугольный
25°

-
110°

-
-
-
50°

равнобедренный
80°

30°

-
-
-
75°

55°

-
-
90°

45°

-
2) Найди ошибку и объясни:     1=   2 и     3 =    4.
   [image: image22.jpg]



Уровень (В)
1)Углы треугольника относятся как 2:4:3. Найдите наименьший угол.
2) В треугольнике АВС   [image: image23.png]


 С=15°. На стороне АС 

отмечена точка D так, что  [image: image24.png]


АВD =12° ,

[image: image25.png]


 АDВ=80°. Докажите, что треугольник АВС не является прямоугольным.
Уровень (С)
1) В треугольнике АВС АВ=ВС, [image: image26.png]


 В=40°. Биссектрисы углов А и С пересекаются в точке М. Найдите угол АМС.

(I уровень – 3 балла, II уровень – 4 балла, III уровень – 5 баллов)
5.Закрепление нового материала.  

(«Я справлюсь!»)
Каждый учащийся на выбор из конверта (6 конвертов с заданиями уровней А, В и С) достает одно задание на готовом чертеже.  Время ограничено.
Цель: Умение применять знание теоремы индивидуально.
Уровень(А)
Найти углы треугольника АВС.
             30°
        В

                         110°

А                                С

Уровень(В)
Найти углы треугольника АВС, если АВ=ВС.

 

       80°   В

А                           С
Уровень(С)
Найдите угол АВС.

                           В


А                       60°         40°              ||                 С

                     D                          Е
(I уровень – 3 балла, II уровень – 4 балла, III уровень – 5 баллов)

	Диалог и оказание поддержки

По ожидаемым ответам
Классификация:

Смешанная гендерная группа.

Дифференциация по уровню знаний  и по

темпу выполнения заданий.
Помощь учителя, друг другу в виде подсказок и корректировок.

Используется принцип усложнения в заданиях.

Дифференциация по темпу.


	«Я узнаю сам»
Взаимопомощь

Дескриптор:
-формулируют теорему
 о сумме углов
 треугольника; 

- строят чертеж; 

- выполняют док-во; 

- делают выводы о 

числовом значении 
суммы
углов треугольников;

«Попробую применить»
Дескрипторы по уровням:
А:
-используют теорему 

о сумме внутренних 
углов треугольника; 

- находят

 неизвестные углы и 

различают виды 

треугольников;
-применяют свойство

 смежных углов;
В:
-выполняют 
построение  чертежа; 

-находят

 неизвестные углы, 

используя теорему 

о сумме внутренних 
углов треугольника и 

следствия из нее; 
-приводят 

доказательство;
С:
-анализируют 
условие  задачи и 
находят 

взаимосвязь между

 данными в задаче;
-выполняют 
построение  чертежа; 

 -применяют

свойство равнобедренного

 треугольника; 

- применяет 
определение

биссектрисы угла; 

«Я справлюсь!»
Дескриптор:

- применяют
 свойства 

смежных и 

вертикальных 

углов;

-  применяют

 теорему о сумме

 углов в       ;

-знают свойства

равнобедренного
треугольника. 

Самопроверка 

(на слайде)

	Учебник
«Геометрия 7»

В.А. Смирнов и др. стр.87.

Презентация
слайд 

Карточки с заданиями.

Конверты с заданиями
Презентация

слайд



	Конец урока


	1)С помощью приема «Толстые и тонкие вопросы» проводится закрепление урока.
Цель: учащиеся обобщают свои знания за урок.
Каждый учащийся  отвечает на вопросы теста «Проверь себя» 
а) Треугольник с какими углами существует ?
а. 20° ; 70° и 110°;

б. 45° ; 45° и 80°;
в. 55° ; 40° и 85°.

б) Один из углов равнобедренного треугольника равен  градусов. Чему равны остальные углы треугольника?

а. 50° и 50° ;

б. 80° и 80° ;

в. 60° и 20°.
в)  В треугольнике один угол равен 90°. При этом другие два угла…

а. один острый, другой прямой;

б. оба острых;

в. один острый, другой тупой.

г)  В треугольнике один угол тупой, при этом два других угла…

а. только острые;

б. острый и прямой;

в. острый и тупой.
д) Один из углов прямоугольного треугольника равен 35° . Чему равен оставшийся угол треугольника?

а. 35° ;

б. 55° ;

в. 60°.

2) Этап информации о домашнем задании. Инструктаж по выполнению  домашнего задания.
3) Рефлексия: Подводим итоги 
Цель: мотивация на самообразование
«Карта успеха»
"Что я знаю?"

«Я хочу узнать!»
«Я узнаю сам»
«Попробую применить»
«Я справлюсь!»
«Мои успехи»
max 5б
max 2б

max 5б
max 5б
max 5б
17 – 22 баллов:  Молодец, успешно освоил тему, справился с заданиями.
11 – 16 баллов:  Хорошо справился с заданиями, повтори свойства равнобедренного и прямоугольных треугольников
0 – 10 баллов: Будь повнимательней, необходимо повторить пройденный материал, требуется помощь учителя или консультанта. 
	Включается активная деятельность учащихся с помощью метода «Тонкие и толстые вопросы»
Дифференциация по ожидаемому ответу.

Словесная поддержка учителя.

	Обратная связь учащихся и учителя.
самооценка учеников на этапе рефлексии «Карта успеха».


	Презентация

слайд



	Дифференциация – каким способом вы хотите больше оказывать поддержку? Какие задания вы даете ученикам более способным по сравнению с другими?    
	Оценивание – как Вы планируете проверять уровень усвоения материала учащимися?   
	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности  


	- Используется принцип усложнения в заданиях.

-Дифференциация  по темпу.

-Диалог и оказание поддержки при индивидуальной и групповой видах работ учащихся .
-Дифференциация по ответам.

-Классификация: смешанная группа. Словесная поддержка учителя.

	В ходе урока каждое задание формативно оценивается:
-комментарий учителя по решению задач ученикам.

-устная обратная связь по дескрипторам;
- самооценивание после выполнения каждого задания; 
-взаомопроверка и взаимопомощь;
-самооценка учеников на этапе рефлексии «Карта успеха»;
-учитель наблюдает за вовлеченностью учеников при обсуждениях, наблюдает за тем, как ученики решают задачив группах, анализирует рефлексию.

	- Материал урока подобран в соответствии с возрастными особенностями учащихся
- Групповая, парная и  индивидуальная виды работы.
-физкультминутка;
-Соблюдение правил техники безопасности при работе в кабинете математики и  правила работы в группе.


